

Zpravodaj



obce Tasov

29.června 2012

číslo 10

Pár slov od starosty

Nastává krásné teplé počasí, které nás všechny postupně "ladí" na prázdninové dny – dny volna, dovolených, dny plné pohody a odpočinku. Minulý týden nám první letní den ukázal svou sílu a začalo opravdové letní počasí lákající všechny mladší do vody „na kupačku“, ty starší zahrno do stínu, ale stínu velmi příjemného.

V měsících duben, květen proběhla výstavba nových inženýrských sítí v zástavbovém místě – lokalita Bytovky. Na základě výběrového řízení výstavbu provedla firma Content, s.r.o. Velké Meziříčí. Byla provedena výstavba vodovodu v délce 140 m, plynovodu v délce 140 m a dešťové kanalizace v délce 350 m. Stavba proběhla zdárně a bez větších problémů. Došlo k částečně omezenému provozu v této lokalitě v době výstavby. Tím bych chtěl všem občanům, kterých se tato stavba nějakým způsobem dotkla poděkovat za trpělivost a shovívavost. V příštích týdnech budou odděleně tyto stavby kolaudovány a poté převedeny na správce těchto sítí. Případným zájemcům o stavební místo v naší obci poskytnu podrobnější informace.

Na žádost občanů byla řešena otázka rychlosti aut projíždějících po silnici Heřmanská. Mnozí po příjezdu za kostel nebo z druhé strany za vodojem nabývají dojmu, že jsou mimo obec a upalují co to dá. To, že by měli jet padesátkou a že jsou v této lokalitě chodci, je až tak moc nezajímá. Po dohodě s policií bude v této oblasti přibývat hlídek s měřeným úsekem. Proto vyzývám všechny řidiče k bdělosti a opatrnosti.

V minulém zpravodaji jsem se zmínil o různých krádežích a nekalostech v naší obci. Z tohoto důvodu jsou v obci instalovány fotopasti, a to na různá místa v různých časech. Fotopast reaguje na pohyb 24 hodin denně a vysílá okamžitě MMS zprávu, tak je ihned jasné, kdo se v daném prostoru pohybuje a na danou situaci je možno reagovat. Když se budeme chovat tak jak máme, tak věřím, že nebude žádných problémů.

Dětské hřiště z parku bylo z bezpečnostních důvodů přestěhováno do areálu základní školy. Tyto prostory mohou rodiče s dětmi navštěvovat od 14.30 hod. Do té doby slouží hřiště pro účely základní školy. Hřiště bude ještě v nejbližší době doplněno o některé herní prvky. Maminky bych chtěl tímto požádat o ohlídnání svých ratolestí, aby nedocházelo k nadměrnému opotřebení těchto herních prvků.

V prostorách na hřbitově a u školy došlo k drobným úpravám terénu. Byla překlenuta studna u sokolovny a rozšířeno parkování u školy. Vchod do sklípku u školy byl v havarijním stavu a proto byl zavezen. Kontejnery na tříděný odpad byly přemístěny jen o pár metrů dál od původního stanoviště. Počet kontejnerů byl navýšen o 2 ks na plastové obaly a to po jednom na každém stanovišti. Z důvodů nedostatečné kapacity popelnic u obecního úřadu byl na toto místo umístěn kontejner na komunální odpad – slouží hlavně pro chataře. Když se již zmiňuji o popelnicích, tak bych rád malou poznámku – komunální odpad platíme na základě dvou položek a to jednak od množství svážených popelnic a dále od tonáže sváženého odpadu. Pokud tedy máte prázdnou popelnicu, tak ji prosím nedávejte na vyvážení, protože i když je prázdná nebo téměř prázdná, tak ji zaplatíme. K položce druhé - pokud začneme poctivě třídit odpad, sníží se nám tonáž odpadu a tedy i cena za svoz. V současné době platí občané cca 50% ceny svozu. Po schválení nového zákona o odpadech v letošním roce může cena za svoz pro občana stoupnout až o 100 %. Proto se naučme co nejvíce třídit odpad a tím si šetřit své peněženky.

Závěrem bych všem popřál co nejvíce slunných dnů naplněných nejen prací ale i odpočinkem.

Školákům přeji co nejteplejší a nejdelší prázdniny bez karambolů a odřenin. Ať se Vám všem daří.

Ing. Pavel Pavlíček
starosta obce

Životní jubilea

V dubnu, květnu a červnu oslavili

80 let : Vladimír Robotka

90 let : Ludmila Vařeková

90 let : Růžena Pavlíčková

Všem přeji do dalších let pevně zdraví

Odešli z našich řad

Bohumila Beránková

Vladimír Hakl

Čest jejich památce

Narození dětí

V květnu se narodila Lenka Bartíková a Petr Malý

Ať děti rostou ve zdraví a rodičům dělají jen samou radost.

St.

Základní škola a mateřská škola Tasov

Měsíce duben, květen a červen uběhl jako voda a konec školního roku 2011/2012 klepe na dveře. Za poslední tři měsíce jsme se zúčastnili několika soutěží, podnikli různé akce, výlety a exkurze.

DUBEN

Výchovný koncert Libora Janečka byl určen žákům I. i II. stupně. Programy pod názvem „Hudební abeceda“ a „Křížem krážem hudebním světem“ žáky seznámily se základy hudební teorie a hudebními skladateli minulých století.

Den Země – úklid veřejných prostranství a okolí silnic našeho kraje pod oficiálním názvem Čistá Vysočina proběhl 14. dubna 2012 (uskutečnil se v rámci projektu Zdravý Kraj Vysočina). Naši žáci uklízeli silnice směrem na Kamennou, Vaneč, Dolní Heřmanice a na Lhotku.

Hvězdnou oblohu jel pozorovat II. stupeň 16. dubna 2012 do Hvězdárny a planetária do Brna. Nový program s multivizuálním představením zaujal všechny přítomné diváky.

Plavecký výcvik jsme zahájili 23. dubna 2012. V Plavecké škole Laguna v Třebíči se děti mateřské a základní školy seznámili s plaveckými styly prsa, kraul a znak.

V Ekologickém centru Ostrůvek se žáci II. stupně zapojili do programu „Mezi stromy“, který odpovídá vzdělávací oblasti Člověk a příroda ve vzdělávacím programu naší školy „Učit se, vzdělávat a tvořit“. V rámci programu si žáci vyzkoušeli práci s některými lesnickými pomůckami, naučili se měřit výšku stromů a prověřili si znalosti o lesních živočiších.

Vítání občanů se uskutečnilo na Obecním úřadě Tasov 29. dubna 2012. Kulturní program připravila paní učitelka Mgr. Božena Švábová a žáci z 1. a 2. ročníku.

KVĚTEN

2. května 2012 žáci I. stupně společně s našimi předškoláky z mateřské školy vyjeli do divadla Polárka v Brně. Název představení „Standa a dům hrůzy“ vzbuzoval obavy, ale taková „hrůza“ to nebyla. Představení bylo naučné a všem se líbilo.

Lekci plavání jsme 7. května 2012 spojili s exkurzí do Teplárny Třebíč SEVER. Presentace byla zaměřená na využití obnovitelných zdrojů energií. Zajímavá byla pro žáky i pedagogický doprovod. Na závěr jsme měli možnost si celý proces výroby tepla prohlédnout na vlastní oči.

Český den proti rakovině se z organizačních důvodů konal 11. května 2012. Žáci naší školy: Anna Černá a Marie Procházková (Dolní Heřmanice), Veronika Eliášová a Veronika Demlová (Tasov), Jakub Musil a Patricie Roušová (Čikov, Holubí Zhoř) na určených místech nabízeli k prodeji žluté kytičky měsíčku lékařského. Tato akce je zcela dobrovolná. Sběrka je určena na nádorovou prevenci a na zlepšení kvality života onkologických pacientů. Celkem jsme na účet Ligy proti rakovině zaslali 3.800,- Kč.

Dlouho plánovaná exkurze do našeho hlavního města se konala ve dnech 14. – 16. května 2012. Zúčastnili se jí žáci 8. a 9. ročníku pod vedením třídních učitelek Mgr. Jany Křížové a Mgr. Heleny Pechové. Během tří dnů si žáci prohlédli nejdůležitější pamětihodnosti Prahy (Karlův most, Staroměstské náměstí, Václavské náměstí, Pražský hrad, Katedrálu sv. Víta, Svatovítský poklad, Loretu, Petřín, Strahov...). Navštívili Národní divadlo a zhlédli divadelní představení „Konec masopustu“ od Josefa Topola. V hlavních rolích se jim představili Iva Janžurová a Alois Švehlík. Prohlídku Prahy zakončili návštěvou Poslanecké sněmovny.

Dopravní soutěž mladých cyklistů se konala 17. května 2012. Školu reprezentovali čtyři žáci (Lenka Demlová, Kamila Trutnová, Milan Strnad, Robin Hejátko). Soutěž se skládala z disciplín:

Pravidla silničního provozu – teoretická část

Pravidla silničního provozu – praktická část

Jízda zručnosti

Zásady poskytování první pomoci

Z osmi družstev se náš tým umístil na pátém místě.

24. května 2012 se konal 13. ročník Dyslektické olympiády

v Základní škole v Třebíči, ul. Kpt. Jaroše. Žáci naší školy změřili svoje síly s žáky dvaceti tří různých škol v matematickém kvízu, puzzle, botanických znalostech a sportovních dovednostech. Družstvo ve složení Bohdan Nestr, Adriana Šoukalová a Nikola Kadlecová obsadilo v tvrdé konkurenci 3. místo v Botanické stezce. Gratulujeme! Fotografování dětí z mateřské a základní školy proběhlo 31. května 2012

31. května 2012 jsme ukončili sběr starého papíru a PET víček. Celkově naše škola nasbírala 4 600 kg papíru a 120 kg PET víček. Nejvíce papíru nasbíral Bohdan Nestr (585 kg), na druhém místě se umístila Michaela Žáková (364 kg) a na třetím místě skončil Matěj Trutna (339 kg). Nejlepších deset „sběračů“ bylo odměněno věcnými cenami. Tímto ale soutěž nekončí, budeme v ní dál pokračovat. Prosíme veřejnost, aby starý papír i PET víčka nadále nosila do naší školy. Za získané peníze zakoupíme pomůcky na sportovní vyžití. Děkujeme!



ČERVEN

Den dětí připadá na 1. června. Letos nám počasí moc nepřálo, tak se program musel přizpůsobit povětrnostním podmínkám. Mateřská škola si udělala dopravní dopoledne ve dvoře školy. Děti předváděly, jak ovládají svoje stroje a poznávaly nejnámější dopravní značky. Respekt budil policista, který kontroloval jejich znalosti značek. První stupeň zvolil dopoledne plné nejrůznějších soutěží v sokolovně školy. Druhý stupeň jel vyzkoušet dráhu bowlingu do Velkého Meziříčí. Všichni si tento den patřičně užili.

Sběr léčivých bylin a pomerančové kůry byl ukončen 15. června 2012. Část peněz byla věnována na adopci na dálku.

Další akce, které proběhly v červnu:

Výlet 6. a 7. ročníku na kolech do Jedova (4. - 5. června 2012)

Výlet mateřské školy do ZOO v Jihlavě (12. června 2012)

Výlet I. stupně na hrad Veveří (14. června 2012)

Nocování v mateřské škole - předškoláci (14.-15. června 2012)

Pasování předškoláků na školáky (15. června 2012)

Nocování ve školní družině (19. - 20. června 2012)

Divadelní představení Aladinova lampa v sokolovně školy pro mateřskou školu a I. stupeň (21. června 2012)

Poslední zvonění 9. ročníku (22. června 2012)

Talent Vysočina, účast na předávání cen nejlepším sportovcům našeho kraje. Škola nominovala Thomase Tupu. Žák se dostal do užšího výběru 9 sportovců.

Největší a zároveň nejatraktivnější sportovní akcí byla Atletická olympiáda pro žáky 1.- 6. ročníku, které se zúčastnily také školy z Dolních Heřmanic a Pyšela. Žáci soutěžili ve čtyřboji (běh na 50m, 150m nebo 300m, hod kriketovým míčkem, skok do daleký) v šesti kategoriích podle věku a pohlaví.

Na konci května 2012 jsme dostali schválený projekt Oranžová učebna od Nadace ČEZ. Během letních prázdnin chceme v současné 8. třídě učebnu zmodernizovat na výuku chemie a fyziky. Výše dotace ČEZ je 174 740,- Kč. Třídou vybavíme interaktivní tabulí, programy na výuku fyziky a chemie a balíčky na laboratorní práce do uvedených předmětů. Spoluúčast Obce Tasov 25.000,-Kč. Za tyto finanční prostředky opravíme ve třídě lavice a současný zabudovaný nábytek pro potřeby výuky.

Informace pro veřejnost! Z dobrovolného vstupného na Školní akademii jsme zakoupili nové kuželky do sportovního areálu před školou a laminátor. Děkujeme!

Za Základní školu a mateřskou školu Tasov přeji všem dětem pěkné a hlavně slunné prázdniny. Žákům přeji, aby si užili hodně veselí a radosti na táborech. Zaměstnancům školy, aby si dostatečně odpočinuli a načerpali nové síly, které budou od 1. září 2012 určitě moc potřebovat. Děkuji všem zaměstnancům školy za práci, kterou pro školu vykonávají. Jejich práce si velice vážím a těším se na nový školní rok.

V Tasově 22.června 2012

Mgr. Irena Martincová, ředitelka školy

Fotbalisté ukončili další sezonu a vedli si úspěšně. . Obsadili 4. místo IV. třídy skupiny B (pralesní ligy). Odehráli v ní 18 utkání a získali celkem 31 bodů.

Nejúspěšnější střelci branek: 16-Pospíšil Ondřej, 8-Chytka Zbyněk, 2-Svoboda, Švec, Pavlíček, 1- Vala Michal a Kamil, Pospíšil Matěj a Deml.

Letní stanový tábor

Skalka začíná I. turnusem v neděli 8. července 2012.

Odchod účastníků tohoto turnusu je ve 13. hodin z městečka.

Stavění tábora ve čtvrtek 5.7.2012 v 9.00 hod. na tábořišti.

Letošního již 12. ročníku

Tasovského vešlapu, který se uskutečnil v sobotu 2.6 2012, se zúčastnil rekordní počet účastníků. Na trasy 10,20 a 50 km vyrazilo celkem 441 pěších nebo cyklistů. V cíli na všechny čekalo opravdu bohaté občerstvení. Při poslechu country písniček jsme příjemně strávili zbytek odpoledne.



Jako každý rok i letos zveme všechny občany na **tasovskou pouť**, která se koná ve dnech 29.6.-1.7.2012 s tímto programem:

pátek 29.června 2012- 20.00 hod. taneční zábava u sokolovny

hraje **-UKULELE TROUBLEMAKERS**

sobota 30.června 2012 – 13.00 hod. na hřišti v Bosně fotbal ženatí-svobodní

14.00 hod. pouťová lávka

15.00 hod. jízda na voru

19.00 hod Myslivecké posezení s mysliveckým občerstvením

neděle 1.července 2012 - odpolední program před sokolovnou:

ve 14,00 hod. vystoupení žáků ZŠ Tasov a první veřejné vystoupení malých tasovských mažorettek k poslechu a dobré náladě bude hrát skupina

MEANDR

Komunitní škola Tasov zve všechny rodiče s dětmi na **pohádkové odpoledne**, které se uskuteční 9.9.2012 od 14.00 hod. na hřišti za školou.

Svatí Petr a Pavel

Už od poloviny 3. století se 29. června slaví svátek svatých Petra a Pavla, kterým je zasvěcen také tasovský kostel.

Petr se původně jmenoval Šimon a spolu se svým bratrem Ondřejem se stal rybářem na Genezaretském jezeře. Oba bratry povolal Ježíš za své učedníky a Šimonovi dal nové jméno Kéfas neboli řecky Petr tj. Skála. Oba bratři provázeli Ježíše po celý čas jeho veřejného působení a Petr byl jmenován vedoucím těch, kteří Ježíše doprovázeli. Když se schylovalo k Ježíšově zatčení, Petr mu sliboval věrnost, ale po zatčení ze strachu zapřel, že s ním má vůbec něco společného. Poté, co Ježíš vstal z mrtvých, potvrdil Petra za hlavu všech následovníků Krista a tak se Petr stal prvním papežem. Působil v Jeruzalémě, Antiochii a nakonec v Římě, kde byl během velkého pronásledování křesťanů vládou císaře Nerona kolem roku 64 popraven ukřižováním hlavou dolů.

Rovněž Pavel přijal své jméno až jako dospělý. Původně se jmenoval Šavel, pocházel z Tarsu a byl vychován a vzděláván jako farizeus, což byla vrstva vzdělaných židovských náboženských autorit. Pavel nejprve horlivě pronásledoval křesťany, které pokládal za nebezpečnou sektu ale když se během cesty do Damašku sám obrátil, stal se horlivým křesťanem a zakladatelem mnoha církevních obcí po celé Římské říši. Rovněž Pavel byl popraven přibližně ve stejné době jako sv. Petr v Římě, protože byl ale římským občanem byla mu dopřána čestná smrt stětím mečem. Mimo jiné i proto je meč jedním z hlavních atributů se kterými je sv. Pavel zobrazován.

Na obou patronech naší farnosti je pozoruhodných mnoho věcí a můžeme si všimnout základních zvrátů v jejich životech. Oba dva přes mnoho rozdílů byli lidé ochotní přiznat vlastní omyl a selhání. Je jim charakteristická schopnost a ochota přiznat – „mýlil jsem se“, tak vzácná vlastnost pokorného hledání pravdy. Pavel – člověk, který se nechal nadchnout a působil s neobyčejným zápalem nejprve proti rodící se křesťanské církvi se osobně podílel na kamenování prvního mučedníka sv. Štěpána. Po svém obrácení s lítostí přichází k těm, které pronásledoval aby s nimi tvořil jednu církev.

Sv. Petr zapřel svoje přátelství s Ježíšem ze strachu o vlastní život. Ale i on se dokáže s lítostí postavit vlastní vině a setkání s odpouštějícím Ježíšem mu dá sílu, aby stejnou chybu už podruhé neudělal. Svě přátelství s Kristem už nikdy nezapřel i přes výhrůžky, pronásledování, bití a nakonec i zabití.

Patroni našeho tasovského kostela a celé farnosti jsou lidé povahově velmi rozdílní a jejich životní cesta nebyla jednoduchá ani přímá. Oba jsou to ale lidé, kteří s pokorou a vírou došli ke smysluplnému cíli svého života. Nechejme se oslovit příkladem našich patronů vytrvale usilujícími o to co vnímali jako správné a přes omyly a selhání vždy nacházející schopnost sebereflexe a nápravy.

P. Martin Vařeka
vojenský kaplan

Naše zahrady v létě

Letošní počasí nikoho ze zahrádkářů nepotěšilo. Po zimních holomrazech přišla jarní sucha. Dílo zkázy dokonal pozdní květnový mraz, který nám sklídl téměř všechno ovoce. Těm, kdo pospíchali s vysazováním rajčat a jiné teplomilné zeleniny, zničil i tu. Teď se všichni snažíme zachránit alespoň něco.

Sklízíme rybíz, který to přežil, začínají zrát i maliny a po nich budou následovat borůvky a ostružiny. Ze zeleniny už jsme snědli první salát, ředkvičky a kedlubny. Těšíme se na okurky, rajčata a cukety. Majitelé skleníků jsou samozřejmě o něco napřed.

Kromě sklizně nás čeká na zahradě i jiná práce. V okrasné zahradě řežeme odkvetlé keře, sestřihujeme živé ploty, odstraňujeme odkvetlá květenství trvalek. Vyrýváme cibule tulipánů a hyacintů, abychom je opět na podzim zasázeli. Vysoké rostliny (mečíky, jiřiny, ostrožky, slunečnice...) vyvazujeme, aby je nevylomil vítr. Můžeme množství řízkováním některé nádobové rostliny a růže. Samozřejmě nezapomeneme kontrolovat napadení chorobami a škůdci, abychom mohli zavčas zasáhnout.

Zeleninová zahrada vyžaduje hlavně zálivku a odplevelování. Kromě toho vyvazujeme a vyštípujeme tyčková rajčata. Na uvolněné záhony můžeme ještě vysévat letní salát, ředkvičky, čínské zelí a špenát. Brzo nás čeká i sklizeň cibule a podzimního česneku. Kdo vysázel bylinky, může začít sestřihávat a sušit.

V ovocné zahradě je potřeba se postarat o jahody, přestože jsme si jich letos moc neužili. Budeme je muset okopat a odstranit šlahouny a s nadějí čekat na příští sklizeň. Můžeme prořezat třešně. Odplozené výhony maliníku odstraníme, abychom zabránili šíření chorob. Koncem léta nás čeká ještě řez rybízu, kde každoročně odstřiháváme asi třetinu výhonů. Pokud nemáme přísně bio zahrádku, zasahujeme chemicky proti mšicím, molicím, plísňím, padlí.... V žádném případě ale nezapomeneme dodržovat předepsané koncentrace a ochranné lhůty. Zdraví nám má zahrádka zlepšovat a ne ničit.

Přeji Vám příjemné chvíle prožité ve Vaší zahradě a radost ze sklizně.

Ing. Jana Hrubanová